



2024年4月5日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:周斌 审读:邱立波

# 我的植物朋友

向日葵、绿萝、山茶、月季……大自然中有许多我们的植物朋友。它们以各自独特的姿态，诠释着生命的力量和美丽。愿我们也能够像它们一样，在生活中展现自己的精彩，成为更好的自己。

## 向日葵

高新区实验学校翔云校区 307班  
徐宥媛(证号 2415334)  
指导老师 戴芳军

有人喜欢亭亭玉立的荷花，有人钟情清香四溢的桃花，有人独爱凌寒独自开的梅花，而我却对那终日仰望太阳的向日葵深爱不已。

奶奶家的院子里就种着好几棵向日葵，它的腰杆笔直，上面还顶着一张圆盘似的“脸”，脸的周围是一圈嫩黄色的小花瓣，层层叠叠，排列整齐。脸的中间站满了一个个“小士兵”，它们成群结队地守护着，一圈又一圈，等待着一颗颗饱满瓜子的到来。

早晨，太阳公公才刚上班，向日葵就朝东方守候，好像在说：“太阳公公，早上好呀！”一阵微风吹过，向日葵像一个美丽的小姑娘，穿着嫩黄色的裙子翩翩起舞，还散发出沁人心脾的香味，引来蝴蝶蜜蜂为她伴舞。傍晚来临了，向日葵又面向西方，对快要落山的太阳依依不舍地道别。

我很开心有向日葵这样一位植物朋友，它坚强乐观、充满希望。我要向它学习，无论碰到多大的困难，都要坚强面对，勇往直前，做一个勇敢的人！

## 校园里的樱花树

北仑区岷山学校 105班  
叶婧萱(证号 2418290)  
指导老师 刘梦丹

午后伴随着阳光，老师带我们去欣赏了校园里的樱花树。

一到那里，我就被眼前的美景吸引住了。樱花花瓣飘落，就像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞。风一吹，如同仙女下凡一般，美不胜收。我跟着花瓣随意起舞，仿佛置身于花海之间。同学们有的在捡花瓣，有的在闻花香，还有的在老师头上撒花瓣……真是一片热闹的景象。我太爱校园里的樱花树了！



## 把春天带回家

高新区实验学校翔云校区 304班  
韩文婷(证号 2415289)  
指导老师 张锦秋

## 绿萝

★绿萝四季常青，十分繁茂，有着自己独特的风格。

它的叶子是青绿色的，像一个个小爱心，有些是平展的，有些微微向里卷，可爱极了！

绿萝的茎叶很奇特，又细又长，紧紧地抓着那些“小爱心”，如同一位母亲抱着自己的孩子。一阵微风吹来，叶子随风飘动，发出沙沙的声响，如同温柔的细语。

有些时候，我觉得绿萝像一个披着一头绿发的娃娃，住在白色的“小房子”里，看着我们学习，又好像跟我们一样，在听老师讲课。

绿萝真有趣啊！

宁波前湾慈吉外国语学校双语3B班  
邹瑾和(证号 2402896)  
指导老师 张利敏

★我家阳台上有一盆绿萝，长得郁郁葱葱，我非常喜欢它。

绿萝的叶子是心形的，大小并不一样，它们层层叠叠地挨在一起。绿萝的茎有时缠绕在一起，有时独自垂下，都牢牢地连着根吸取养分，茁壮成长。

绿萝的生命力非常顽强，只要有水，它就能长得很好。有一次，我忘记给它浇水，它的叶子都变黄了，但是我给它浇水后，它又恢复了往日的风采。我曾经将绿萝放在厕所里，它在那里依然茂盛，成了厕所里一道美丽的风景线。

绿萝还有净化空气的本领。如果把它放在房间里，能够让空气变得更加清新。

我喜欢我的绿萝朋友。

海曙区高桥镇宋家漕小学303班  
丁秋程(证号 2405665)  
指导老师 陈晓岚

## 美丽的山茶花

★早晨，走进学校，一股花香扑鼻而来。原来是花坛里的花开了。红色的山茶花在翠绿的草丛里站立着，有种“花立叶群”的感觉。她就像一个俏皮的小姑娘。当风娃娃来玩耍时，她便穿上红裙子，跳起优美的舞蹈。你瞧，她一会儿向风娃娃挥挥手，一会儿原地转圈圈，风娃娃高兴地给她拍起了手。

细看，山茶花金黄色的花蕊有些娇小，就像拇指姑娘躺在花瓣中，时不时地有蜜蜂前来做客，花蕊也会热情迎接。

夜晚，绿叶做成的小床轻轻地摇曳着，山茶花便把她的红裙子散开来，睡着了。

高新区实验学校翔云校区 306班  
李一诺(证号 2461459)  
指导老师 黄露

★碧绿的花枝，鲜红的花瓣，加上嫩绿的叶子，凑成了那样可爱无比的山茶花。

公园里的山茶花真有趣。一阵轻风拂过，她们便舞蹈起来，有的像开派对一样摇头晃脑，有的在不停地疯狂转圆圈，还有的正在向后面的小草弯腰敬礼呢！

山茶花千姿百态。有的还是花骨朵儿，好像还没打扮好；有的才展开几片花瓣儿，好像突然害羞了；有的花瓣儿全展开了，正在向人们展示自己的绝美容颜呢！如果把眼前的一大片花儿比作一大张会动的地毯，那商家的生意肯定很火爆。

我看着看着，觉得好像走到另一个世界中了。草地变成了舞台，而阳光透过无数细小的树荫，变成了无数小灯，照着“舞台”。过了一会，台下来了一群观众，有小蚂蚁、小蚂蚱、小毛毛虫和一群小飞虫，蜘蛛在周围织了安全网，好像一个小保安。多有趣呀！

海曙区石碶街道冯家小学305班  
刘梓晨(证号 2406765)  
指导老师 汪慧慧

## 水仙花



高新区实验学校翔云校区 304班  
孙菁文(证号 2415279)  
指导老师 张锦秋

## 月季

海曙区石碶街道冯家小学305班  
徐厚东(证号 2406767)  
指导老师 汪慧慧

我的植物朋友是月季花。它的颜色艳丽，有红的、白的、粉的等，远远望去，如同在跳舞的仙女。近看，花蕊像金丝一样。我走过去闻了闻，花儿散发着淡淡的香气，像是在欢迎我的到来。一阵微风吹来，月季花便开始手舞足蹈。风过了，月季花停止了舞蹈，静静地站在阳光里，显得格外引人注目。妈妈说：“月季花不但漂亮，而且它几乎全年都开着花儿，所以人们也称它为‘月月红’。”

我仔细观察，发现它身上带刺，人碰到刺会痛得哇哇乱叫，真有趣。

## 梅花

★有人喜欢国色天香的牡丹花，有人喜欢亭亭玉立的水仙花，还有人喜欢出淤泥而不染的荷花，而我喜欢那不畏严寒的梅花。

从远处看，在白茫茫的风雪中，一个个小小的、红色的小火苗燃烧着，非常显眼。走近一看，原来是梅花呀！它尖端上沾着一点儿雪，显得更加精致可爱了，如精灵般展示着自己独特的魅力！

梅花的香味虽然没有桂花那样清香四溢，也不像茉莉花那样芳香浓郁，但它清雅的香气，让人一闻就心旷神怡！

吹拂梅花的不是温暖的春风，而是冰凉刺骨的寒风；滋润梅花的不是轻柔的雨滴，而是寒冷的冰雪；照耀梅花的不是温和的阳光，而是冬日里的一缕残阳。尽管生长的环境非常恶劣，但它顽强不屈，在寒冷的冬日里，尽情地绽放，正如王安石写的诗那样，“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”

这就是我的植物朋友——梅花，像战士一样，在寒风中傲然挺立，不惧风雪！

海曙区洞桥镇中心小学304班  
邵彦霖(证号 2405979)  
指导老师 岑升灵

★“墙角数枝梅，凌寒独自开。”这句诗描写的就是我的植物朋友——梅花。

梅花在寒风刺骨的冬天盛开，给洁白的冬天平添了一抹色彩。你看，远远望去，像一大片粉红的海洋，在风中摇摆。走近一看，粉红的梅花千姿百态。有的全绽开了，层层叠叠的花瓣中间露出了细长的“胡子花蕊”，好像穿着粉色裙子的小仙子，翩翩起舞；有的还是花骨朵，像个深睡的小婴儿；有的含苞欲放，像抱在一起取暖。但是，不管什么形态，它都有一股淡淡的清香，让人陶醉。

闻着花香，我仿佛觉得自己就是一朵梅花，不惧严寒，迎风站立着，独自绽放美丽。

海曙区洞桥镇中心小学304班  
陈逸凡(证号 2405977)  
指导老师 岑升灵

## 含羞草

海曙区集士港镇中心小学305班  
王艺帆(证号 2406459)  
指导老师 林婧婧

我的植物朋友是含羞草，它是从小陪我长大的朋友。

含羞草是一种奇特的草。它有着椭圆形的小叶子，就像一片片绿色的小羽毛。当它张开的时候，就像一只在飞翔的小鸟，而当我用手轻轻地碰一下，它把叶子收拢起来的时候，则像一只正在收拢翅膀的小鸟，又或者是一个害羞的小姑娘。夏日的清晨，它的叶子上沾满了珍珠般的露珠，朝阳下，乍一看，就像穿上了一件珠光宝气的衣服，显得格外耀眼。

含羞草也是一种中草药，它能止咳化痰，清热利尿，还能安神止痛等，对人们很有帮助。

含羞草是我的好朋友，我非常喜欢它！

## 种百合啦

北仑区小港实验学校303班  
王铃菡(证号 2418915)  
指导老师 邵佩红

万物复苏的春天正适合种植，趁周末，我在家种百合球。

我一手捏着袋子，一手拿着剪刀，小心翼翼地剪开包装袋，取出三颗百合球。百合球比我的拳头小一点，长得跟蒜头一样，每一瓣都紧紧地拥抱着在一起，好像是一群亲密的好朋友。它们的颜色白里透紫，似三个渐变色的大宝石。

我拿来爸爸事先为我准备好的泥土、花盆、铲子，开始种植了。首先，我在盆底铺上小石子，再用铲子把土一勺一勺地铲进花盆里。哎呀，我挖到了一条蚯蚓，顿时欣喜若狂，因为它可以帮百合球松土。当泥土装到半花盆时，我把三颗百合球按“品”字形放好，然后把剩余的泥土铲到了盆里，让百合球深埋在里面。最后，我浇上定根水，直到盆底流出水为止。

一盆百合种好了。现在，我开始期待它们快快发芽，快快长大，开出绚丽多姿的花。

## 美丽的樱花

海曙区高桥镇宋家漕小学303班  
陈俊锡(证号 2405674)  
指导老师 陈晓岚

星期六的早上，我去公园玩，进门就闻到了一阵清香。我顺着香味往前走，来到了樱花树下。

我发现樱花已经开了不少了。有的已经完全盛开，有的还是花骨朵儿，有的只展开了两三片花瓣。

这么多樱花，一朵有一朵的姿势。看看这一朵很美，看看那一朵也很美。如果把眼前的樱花树看作一幅活的画，那画家的本领可真了不起。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵樱花，穿着粉红的衣裳，站在阳光里。一阵微风吹来，我就翩翩起舞，粉红的衣裳随风飘动。不仅我一朵，整棵樱花树上的樱花都在舞蹈。风停了，我停止了舞蹈，静静地站在那儿。蜻蜓飞过来，告诉我清早飞行的快乐。小鸟停在枝头，告诉我昨晚做的好梦……

过了一会，我才记起我不是樱花，我是在看樱花呢！

组稿老师 王文飞